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Pour décrypter l‘actualité

; son adversaire au sein du
parti est Bernie Sanders, qui préco-
nise une politique plus sociale aux Etats-Unis.

Quant aux commentateurs, ils s'intéressent surtout au candi-
dat Donald Trump. Ses déclarations divisent son propre parti.
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( 1. | VOTATION POPULAIRE DU 5 JUIN 2016 a) Quel est le but d'une initiative populaire?

\ Le 5 Jl.“n,‘ le p'euple se prononcera b) Quel est le montant qui provient des recettes de l'impdt sur les huiles minérales
sur trois initiatives populaires et sur (et de la vignette autoroutiére) et qui est utilisé pour alimenter les caisses de la
deux modifications de loi. La pré- Confédération?
sente édition de 'Actualité politique L . , . . . .

. . R c) De quelles améliorations le réseau routier suisse aurait-il besoin?
et économique porte sur deux initia- —_—
tives, a savoir sur celle «Pour un
financement équitable des transports» (initiative vache @ lait) ) Quels sont les moyens de transport qui entrent dans la catégorie des transports
et sur celle «Pour un revenu de base inconditionnel». La pre- publics?
miére demande que les recettes tirées de |'impdt sur les huiles . N . . . ]
minérales soient affectées intégralement a la circulation rou- e) A votre avis, les automobilistes sont-ils les «vaches & lait» de la Suisse étant
N L R . . donné qu'ils contribuent, par les taxes qu'ils paient, au financement des
tiere, .alors qu’aujourd’hui, lg moitié de ces recettes alimente transports publics?
les caisses de la Confédération.
Quant a linitiative «Pour un revenu de base inconditionnel»,  f) Actuellement, comment ['Etat aide-t-il les personnes défavorisées?
elle propose une expérience sociale tout a fait nouvelle: un
revenu de base de 2 500 francs par personne adulte devrait
permette a 'ensemble de la population de mener une existence g) A quelle obligation une personne pourrait-elle renoncer si l'initiative «Pour
digne et de participer 4 la vie publique. Photo: SRF un revenu de base inconditionnel» était acceptée?
2 \ TURQUIE: LA LIBERTE DE LA PRESSE MENACEE a) Quels droits sont de plus en plus menacés par l'Etat turc?
- Le président turc Recep Tayyip
Erdogan cherche la confrontation .
g' chere 2 c I b) Quel est le nom du parti de M. Erdogan?
avec 'UE. Les autorités turques ont
protesté plusieurs fois, dans divers c) Pour quelle raison M. Erdogan peut-il se permettre de chercher la confronta-
pays, contre des insultes a l'encontre tion avec I'UE?
du président; en Allemagne, une en-
quéte est méme ouverte contre un humoriste. En Turquie,
deux journalistes opposés au régime ont été condamnés a de
longues peines d’emprisonnement. Le premier ministre turc d) Pour quelle raison des journalistes turcs ont-ils été condamnés a de longues
Ahmet Davutoglu a annoncé sa démission le 5 mai dernier, peines d'emprisonnement?
précisant qu'il ne briguerait pas de nouveau mandant a la téte
du parti . Le départ de M. Davutoglu permet a . .
M. Erdogan d'étendre son pouvoir Bhoto: RTS e) Quel est le pays, en proie a une guerre civile, que de nombreuses personnes
' ’ ) fuient actuellement pour gagner la Turquie?
| 39 ELECTIONS AU),( ETATS-UNIS: a) A quelle date aura lieu la prochaine élection présidentielle aux Etats-Unis?
" BILAN INTERMEDIAIRE
AUX I’Etats—Ums, les deux grarjds Par b) Quels sont les deux grands partis aux Etats-Unis?
tis s'affrontent lors des primaires.
L'ancienne sénatrice Hillary Clinton
fait figure de favorite chez les  ¢) Quelles idées ont été lancées par Donald Trump pour le cas ou il deviendrait

président des Etats-Unis?

Est-il acceptable, sous l'angle de l'éthique, de lancer en
public des attaques verbales personnelles et violentes
contre son adversaire politique, comme le fait le candidat
républicain Donald Trump? (Veuillez répondre au verso.)

. QUESTION

‘/4. | L'AVS DANS LES CHIFFRES ROUGES
g En 2015, 'AVS a enregistré une perte
de plus de 0,5 milliard de francs. Les
problémes de financement de 'AVS
sont notamment dus au fait que la
génération du baby-boom atteint
‘ progressivement 'age de la retraite.
L'AVS se base sur un systéme de financement dit de réparti-
tion: 'employeur retient 4,2% du salaire brut de I'employé et
fait parvenir a 'AVS le montant correspondant, auquel il ajoute
un montant équivalent qu'il doit payer lui-méme. De son coté,
['AVS verse une rente aux retraités.
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Que signifie AVS?

Quels sont les trois piliers de la prévoyance vieillesse en Suisse?

Quel est le but de 'AVS?

A partir de quel age faut-il verser des cotisations AVS?

Qu'entend-on par génération du baby-boom?
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